



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9746

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 3 aprilie 1981

În luna aprilie NOI ÎNTECERII ALE „DACIADEI“ DE VARĂ



● La Tirgoviște și Cluj-Napoca disputate finale ● Boxerii, voleibaliștii și judokanii își desemnează veleitarii la medalii ● Prezentăm azi primele clasamente pe județe și pe cluburi

Începută încă din primele zile ale anului, cea de a II-a ediție a „Daciaadei“ de vară în sportul de performanță își amplifică tot mai mult volumul activității. Luna aprilie este a finalelor pentru copii și juniori, la judo și — respectiv — la

halteră, dar și a întrecerilor boxerilor și voleibaliștilor. În zilele de 4 și 5 aprilie, 262 dintre copiii încălțați de virtuțile judoului, selecția în întreceri preliminare, vor participa la finalele programate la Tirgoviște; o săptămână mai târziu, de această dată pe malul Someșului, la Cluj-Napoca, juniorii halterelor urmînd să-și depună — între 9 și 12 aprilie — candidatură la titlurile de campioni ai „Daciaadei“ de vară.

Întreceri zonale, menite să-și desemneze pe finaliști, sînt programate între 12 și 14 aprilie la volei seniore (dispușele vor avea loc la Suceava, Ploiești, Brăila, Rm. Vilcea, București, Reșița, Zalău și Oradea), între 18 și 19 aprilie la box-juniori (galele vor fi găzduite de sălile din Bacău, Brașov, Cimpulung și Satu Mare), precum și la judo-juniori (18 — 19 aprilie, la Alexandria, Brașov, Focșani, Sibiu și București). Așadar, sute și sute de sportivi, aspiranți la gloria sportului, vor păși în arena „Daciaadei“ cu dorința fermă de a mai urca o treaptă pe drumul greu, dar atât de frumos, al performanței.

Odată cu debutul în întrecerile finale au fost întocmite și primele clasamente (pe județe și pe cluburi). Astfel, dispușele lunii aprilie — ne referim tot la cele finale — pornesc de la următoarea ierarhie:

JUDEȚE: 1. Municipiul București 65 p; 2. Brașov 44 p; 3. Cluj 15,5 p; 4. Bacău 13 p; 5. Alba 10,5 p; 6. Ilarghița 10 p; 7. Mureș 8 p; 8-9. Sibiu și Iași 5 p.

CLUBURI (ASOCIAȚII): 1. Dinamo București 58 p; 2. Dinamo Brașov 27 p; 3. Nitramonia Făgăraș 17 p; 4. Universitatea Cluj-Napoca 15,5 p; 5. Constructorul Alba Iulia 10,5 p; 6. Constructorul Miercurea Ciuc 10 p; 7. A.S.A. Tg. Mureș 8 p; 8. I.E.F.S. 7 p; 9-10. C.S.M. Borzești și C.S.S. Gh. Gheorghiu-Dej 6,5 p; 11-12. Politehnica Iași și Carpați Mirșea 5 p.

LUNI ÎNCEPE „CUPA ROMÂNIEI“ LA HOCHEI

Hocheiștii noștri fruntași vor reîntra în activitate, participînd la „Cupa României“, atît în formații din prima grupă valorică a Diviziei „A“ cit și în cele din grupa secundă, astfel că la start sînt prezente 12 echipe, care au fost repartizate, pe criteriul ierarhice, în două serii:

SERIA A: Steaua, Metalul Sf. Gheorghe, Dunărea Galați, Progresul Miercurea Ciuc, Agronomia Cluj-Napoca și Tirnava Odorhei;

SERIA B: Dinamo București, S.C. Miercurea Ciuc, Metalul Rădăuți, Avîntul Gheorgheni, Sp. studențesc A.S.E. București și C.S.S. Liceul Miercurea Ciuc.

Ediția de anul acesta a „Cupelor României“ are două etape. În cea preliminară, jocurile vor avea loc la Galați pentru echipele din seria „A“ și la Miercurea Ciuc pentru cele din seria „B“. Primele două clasate din fiecare serie se califică pentru turneul final. Etapa preliminară va avea loc în zilele de 6, 7, și 8 aprilie, iar turneul final, care se va desfășura la Galați, este programat pentru zilele de 11, 12 și 13 aprilie.

CROSUL NU ȘI-A DEMONSTRAT ÎNCĂ TOATE VALENȚELE...

● Incursiune în istoria celui mai vechi sport din lume ● De la Dinu Cristea la Ilie Floroiu ● Primul cros de masă (1948) în jurul Cișmigiuului

Se spune, și nu fără temel, că alergarea este tot atît de veche cît lumea; ceea ce înseamnă că, de fapt, și atletismul este tot atît de vechi! E

36:20. Un mare succes de participare a fost înregistrat, în aceeași zi, în crosul școlarilor (6,5 km), cîștigat de elevul Nicolae Mărăscu (Liceul Mihail Viteazul) în 34:30. Ulterior, Nicolae Mărăscu a fost unul dintre marii animatori ai atletismului nostru în perioada grea dintre cele două războaie mondiale.

După acest început, totuși promițător, au urmat cîtiva ani „negri“. În 1921, a fost organizat un mare concurs de cros, care s-a bucurat de o participare bogată, din întreaga țară. Dealtfel, campionatul a și fost cîștigat de timișoreanul Eugen Bellu.

O epocă frumoasă — romantică — a crosului a fost cea a anilor '30 cînd Ion Manca și mai cu seamă Dinu Cristea cîștigau curse remarcabile. Dealtfel, numele inepuzabilului alergător care a fost

Romeo VILARA

(Continuare în pag. a 4-a)



Sibiu 1979. Cel mai greu cros dintre toate desfășurate la noi, în condiții atmosferice foarte aspre. Și totuși campionatele s-au bucurat de un remarcabil succes...

o glumă, desigur, dar adevărul este că, în ceea ce privește, spre exemplu, atletismul nostru, „cursele pedestre“ s-au desfășurat cu multă vreme înainte ca participanții să fi știut că... fac atletism, că alergările lor se numeau, de fapt, curse de... „cross-country“!

La 1 decembrie 1912, în cadrul Uniunii Federațiilor Societăților Sportive din România ia ființă „comisia de alergări pe jos și concursuri“, devenită ulterior ceea ce este și astăzi, Federația de atletism. Am insistat asupra acestui moment de început pentru a arăta că acestui organism i-a revenit sarcina de a fi organizat, în mod oficial, primele campionate naționale, pentru că, altfel, pînă atunci fel de fel de oameni înalți organizaseră diferite concursuri de alergări (evident, nu pe pista unui stadion, căci așa ceva nici nu exista!), dar fără nici un fel de pretenție „reglementară“.

După primul campionat național de atletism (pe pistă) al României, organizat la București, în 1914, doi ani mai târziu, tot în Capitală, a avut loc și primul campionat național de cros. Concursul s-a desfășurat la 22 aprilie 1916, pe un traseu — destul de dificil — măsurînd 8 km. Victoria a revenit bucureșteanului Constantin (Kiki) Dumitrescu, de la Stadiul Român, cronometrat în

„Topul Sportul“ la săritura în lungime

SCHIMBARE DE LIDER - LA FETE - DUPĂ TESTUL DE LA CÎMPINA!

La băieți, buzoicnii își mențin înfrîntăta...

Săptămîna trecută „Topul Sportul“ la săritura în lungime a făcut popas la Cîmpina, în două unități de învățămînt cu profil industrial. Observație comună: interes deosebit pentru această inițiativă a ziarului nostru înscrisă sub genericul „Daciaadei“. Dovezi: ținuta exemplară a „claselor“ participante și ambiția lor de a realiza rezultate cît mai bune, precum și baze sportive îngrijite, care confirmă preocuparea catedrelor de specialitate și a asociațiilor sportive din școlile respective pentru atletism, cea mai accesibilă dintre ramurile de sport.

Mai bine pregătită fizic, clasa a IX-a A a Liceului Industrial de mecanică nr. 2 s-a făcut remarcată prin rezultate peste așteptări, îndeosebi la fete. Astfel, Cristina Silveanu a realizat 4,60 m din a doua încercare, performanță cu care a trecut în fruntea clasamentului general. Mai mult decît atît, media obținută de elevele acestei clase — 3,82 (Cristina Silveanu 4,60 m, Florica Ciurea 4,00 m, Simona Toader 3,90 m, Roxana Matei 3,80, Monica

Bărbulescu și Maria Unchișu 3,75 m, Delia Văsușiu, Laura Ivan și Maria Popescu 3,50 m) depășește tot ce s-a înregistrat pînă acum în „Top“; deci, încă o poziție de frunte!

Băieții de la „mecanic 2“ au avut și ei o comportare frumoasă, reușind, prin Daniel Șinca, un rezultat de 5,30 m, din a doua încercare, locul III în „Topul Sportul“; iar colectivul clasei, care a înregistrat media de 4,79 (Daniel Șinca 5,30 m, Vasile Dinu 5,06 m, Cristian Florea 5,05 m, Romeo Pantazi 5,00 m, Toma Dobre 4,90 m, Florin Mihalache 4,60 m, Florin Cernat, Alex Samoilă, Toma Sandu și Aurelian Tăbircă 4,50 m) a trecut pe locul 2.

La Liceul Industrial de petrol nr. 1, clasa a IX-a P 1 s-a impus, în schimb, prin băieții Cu o medie de 4,35 (C. Vășoiu 4,95 m, M. Barbu 4,55 m, R. Cimpeanu, O. Tocitu și Fl. Barbu 4,40 m, A. Șerban și Em. Petcu 4,25 m, Gh. Barbu

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

ALTE STARTURI PENTRU GIMNAȘTII NOȘTRI FRUNTAȘI

● 24-26 aprilie — Campionatele internaționale ale României

Ca de obicei, luna aprilie marchează o puternică dezvoltare: U.R.S.S., R. P. Chineză, Cuba, R. P. Ungară, R. D. Germană, R. S. Cehoslovacă, Elveția, Anglia, Franța, Bulgaria.

La rîndul său, federația noastră urmează să-și desemneze reprezentanții la cîteva competiții internaționale europene, între care Campionatele internaționale ale Ungariei (Pecs, 11-12 aprilie, cu exerciții impuse și liber alese), Turneul internațional al R. D. Germane (Cottbus, 11-12 aprilie), Campionatele internaționale ale Cehoslovaciei (Kosice, 11-12 aprilie). Două gimnaste române vor fi prezente la un turneu internațional de ritmică-modernă organizat de federația poloneză (Sopot, 11-12 aprilie).

cunoaște o puternică dezvoltare: U.R.S.S., R. P. Chineză, Cuba, R. P. Ungară, R. D. Germană, R. S. Cehoslovacă, Elveția, Anglia, Franța, Bulgaria.

La rîndul său, federația noastră urmează să-și desemneze reprezentanții la cîteva competiții internaționale europene, între care Campionatele internaționale ale Ungariei (Pecs, 11-12 aprilie, cu exerciții impuse și liber alese), Turneul internațional al R. D. Germane (Cottbus, 11-12 aprilie), Campionatele internaționale ale Cehoslovaciei (Kosice, 11-12 aprilie). Două gimnaste române vor fi prezente la un turneu internațional de ritmică-modernă organizat de federația poloneză (Sopot, 11-12 aprilie).



CRISTINA GRIGORAȘ

Cu mult interes este așteptat Turneul campionilor de la Londra, competiție în care gimnastele noastre au avut mereu un cuvînt de spus, la care federația de specialitate a stabilit să concureze Cristina Grigoraș și Kurt Sziller.

MANIFESTĂRI SPORTIVE DEDICATE CONGRESULUI U.G.S.R.

Pe întreg cuprînsul patriei, apropiatul Congres al U.G.S.R. prilejuește o sărbătorească și entuziastă angajare la locul de muncă, precum și o participare amplă la numeroasele manifestări sportive dedicate acestui important eveniment. Redăm și azi cîteva din relatările corespondenților noștri de la acțiunile și competițiile organizate în cinstea Congresului U.G.S.R.

BUCUREȘTI. Astăzi, începînd de la ora 16, în Parcul tinerețului, Consiliul municipal al sindicatelor București organizează — sub egida „Daciaadei“ — o amplă întrecere de cros, dedicată apropiatului Congres al U.G.S.R. La acest concurs de alergare în mijlocul naturii sînt invitați să participe tineri și tinere din toată Capitala lafă cele două probe ale întrecerii: 1500 m (fete peste 19 ani) și 3000 m (băieți peste 19 ani).

VASLUI. O frumoasă întrecere de handbal masculin — do-

tată cu „Cupa U.G.S.R.“ — a avut loc, de curînd, în orașul nostru. Competiția, care a reunit 5 echipe din 4 județe, a fost cîștigată de handbaliștii de la Metalul Vaslui (23-23 cu C.S.U. Galați, 30-13 cu Petrolul Moinești, 20-9 cu C.S.S. Vaslui și 17-16 cu Universitatea Iași). Pe locurile următoare s-au clasat handbaliștii de la Universitatea Iași și C.S.U. Galați. (M. Florea).

SIBIU. La Casa de cultură a sindicatelor din localitate s-a desfășurat un interesant con-

curș de tenis de masă, dedicat apropiatului Congres al U.G.S.R. Și-au disputat înfrîntăta tineri și tinere din Cîrnădie, Tălmăciu, Dumbrăveni și, bineînțeles, Sibiu. La capătul unor întreceri ambițioase, de bun nivel tehnic, au învins Elena Cimpeanu de la Firul roșu din Tălmăciu și Gheorghe Vaida (Flamura roșie Sibiu).

Un atrăgător concurs, dotat cu „Cupa U.G.S.R.“, a avut loc și la Păltiniș. Este vorba de o întrecere de schi alpin și fond în care cei mai buni s-au dovedit a fi Marcel Radu (I.P.A. Sibiu), Teodora Macrea (ASPRO Sibiu), Marius Macrea (I.P.A. Sibiu) și Rose Simonis (Mătașea roșie Cîrnădie) la alpine, Cornelia Corferiu și Horia Oros (C.S.S. Soimii Sibiu) la fond. (L. Ionescu).

Pregătiri pentru C.E. de juniori

TINERII POPICARI ÎNȚILNESC ECHEPELE CAMPIONE MONDIALE DE SENIORI

Loturile naționale de juniori, care se pregătesc pentru campionatele europene de popice (luna viitoare, la Viena) vor fi supuse, azi și mâine, la un inedit test — meciuri de verificare în compania reprezentativelor de seniori. O misiune grea pentru tinerii noștri popicari care, pe modernă arenă ploieșteană Voința, vor avea ca adversari echipele țării, campioane mondiale. Din loturile

de juniori fac parte, printre alții, Maria Zsizsik, Ninca Bodea, Ibolya Mathe, Ioana Dogaru, respectiv Ion Frigea, Stelian Boariu, Constantin Stamatescu și Andrei Marian. Din echipele de seniori nu vor lipsi Margareta Călineanu, campioană mondială, Elena Andreescu, Vasilica Pinteș, Iuliu Bice, Ilie Hosu și Alexandru Cățincanu. Atît fetele, cît și băieții vor susține cîte două jocuri.

Schimbul de mâine se formează azi

SĂ-I CUNOAȘTEM ȘI... SĂ-I RECUNOAȘTEM PE ACEȘTI „ANONIMI“!

L-am cunoscut cu mulți ani în urmă (15, poate chiar mai mulți), mereu în apropierea celor mai mici fotbaliști. Printre copii și juniori, l-am văzut pe terenurile din Craiova, la „Electroputere“ sau la „Știința“ („Universitatea“ de azi), la meciurile sau turneele pentru tinerii fotbaliști. Pentru el munca cu acești jucători devenise o pasiune. Și cum vom vedea, rezultatele muncii sale au fost dintre cele mai bune.

În urmă cu ceva timp, l-am întâlnit pe Clement Iordănescu în vestiarul divizionarei „C“ din Craiova. Drept să spunem, am rămas surprinși. Și surprinderea noastră a fost înțeleasă de cel în cauză, care, mai tirziu, avea să se destăinuie: „De ceva timp lucrez la C.F.R. Craiova. Împreună cu Fl. Oprea, pregătesc această formație. Iar în timpul meu liber mă ocup și de juniori și copii. După mulți ani, am renunțat să mai lucrez la centrele de copii și juniori. Ani și ani am lucrat în acest sector atât de pretențios, cu copiii, unde satisfacțiile nu vin atât de repede. I-am descoperit, și îndrumat pe Irimescu, Bumbescu, Ciobanu. Palea, azi divizionari „A“, pe Gugu și Croitoru (care joacă în „B“ la Tg. Jiu),

dar satisfacțiile au fost prea mici. Ca și colegul I. Gârleşteanu, care l-a descoperit și îndrumat pe Balaci, Boldici, Pițurcă, am rămas un anonim. Acum toți vorbesc de acești fotbaliști de parcă s-ar fi născuți direct jucători de Divizia „A“, fără să fi trecut prin A.B.C.-ul centrului de copii și juniori, unde alții au lucrat cu ei“.

Cazul Clement Iordănescu invită din nou la reflecție. Mereu anonimă, munca antrenorilor de la centre nu este încă prețuită deplin. Când jucătorii culeg roadele, când obțin performanțe, actualii lor antrenori sînt primii la evidențieri, la recompense. În schimb, cei ce i-au descoperit sînt uitați prea repede. Se discută mereu de necesitatea îmbunătățirii sistemului de recompensare, de stimularea antrenorilor care descoperă și formează jucători, dar nu se prea face nimic concret în acest sens. Să ne mai mirăm că mulți antrenori lucrează în centrele de copii și juniori „pe etape“, cînd n-au contracte, adică pînă găsesc o echipă de seniori, fie ea și de Divizia „C“, sau din campionatul municipal sau județean?

Constantin ALEXE

ÎN FRUNTEA GENERAȚIEI SALE...

Reșițeanca Maria Zsizsik este cea mai bună jucătoare de popice din tînră generație. Eleva cunoscutului antrenor Constantin Iordache a fost revelația anului competițional 1980, cîștigînd două titluri de campioană a țării la junioare — individual și la perechi (împreună cu Dorina Cojocaru). Maria Zsizsik provine dintr-o familie de sportivi. Tatăl ei a fost un cunoscut fotbalist la Reșița, iar sora ei, Ildiko Zsizsik-Grozăvescu campioană europeană de junioare, tot la popice, și actualmente jucătoare de bază în echipa divizionară Veința Timișoara.

Maria Zsizsik este una dintre cele mai bune jucătoare ale echipei C.S.M. Reșița, din Divizia „A“, și componentă a lotului național de junioare, care în luna mai va evolua la campionatele europene de la Viena. La antrenamente este foarte silitoare, iar la meciurile echipei sale dă cel mai bun randament (la jocurile în deplasare a avut în sezonul de toamnă o medie de 397 p. iar acasă de 416 p). Deci, avem în față o jucătoare talentată, de perspectivă pentru reprezentativa de senioare. (I.R.).

„TOPUL SPORTUL“ LA SĂRITURA ÎN LUNGIME

(Urmare din pag. 1)

4,16 m, M. Panait și Gh. Ursuleanu 4,10 m), ei s-au plasat pe locul 4 în clasamentul general al „Topului“, în timp ce fetele cu 3,45 (Camelia Vasile 4,00 m, Danusia Buzolanu 3,70 m, Elena Simion 3,70 m, Cornelia Tocitu 3,50 m, Gabriela Comăniță 3,43 m, Gabriela Ochia și Ofelia Coman 3,40 m, Violeta Vasile 3,30 m, Florența Popa și Gabriela Toma 3,15 m) s-au situat pe locul 5 în clasamentul general.

Am amintit de cadrul organizatoric excelent în care s-a desfășurat „Topul Sportul“, asigurată atât de colectivele cadrelor de specialitate, prin profesorii Ștefan Iancu și Jean Dinu la Liceul ind. mecanic 2 (director, prof. ing. Constantin Albu, diriginta clasei, prof. Monica Iancu), prof. Luca Henegar la Liceul ind. de petrol 1 (directoare, prof. ing. Gloria Mocuța, diriginte, prof. Gh. Badea), cit și de Consiliul orașenesc pentru educație fizică și sport Cimpina, prin prof. Vasile Constantinescu. Ar mai

fi de remarcat faptul că în ziua organizării „Topului“, aproape toate unitățile școlare din localitate, care aveau programate ore de educație fizică, au acordat probelor atletice o atenție specială, lecțiile desfășurîndu-se, în totalitatea lor, în aer liber...

După testul de la Cimpina, clasamentul general al „Topului Sportul“ a suferit din nou modificări, după cum urmează:

FETE. Individual: 1. Cristina Silveanu (Lic. ind. mec. 2 Cimpina) 4,60 m (II), 2. Maria Tudorache (Lic. „Vlaicu Vodă“ C. de Argeș) 4,12 m (I), 3. Violeta Stănică (Lic. „B.P. Hașdeu“ Buzău) 4,08 m (I), 4-6. Maria Moșteanu (Lic. ind. electrotehn. C. de Argeș), Florica Ciurea (Lic. ind. mec. 2 Cimpina) și Camelia Vasile (Lic. ind. petrol 1 Cimpina) 4,00 (I). **Echipe:** 1. Lic. ind. mec. 2 Cimpina 3,82 m., 2. Lic. „B. P. Hașdeu“ Buzău 3,73 m., 3. Lic. „Vlaicu Vodă“ C. de Argeș 3,70 m., 4. Lic. ind. 1 C. de Argeș 3,67 m., 5. Lic. ind. petrol 1 Cimpina 3,45 m., 6.

Lic. ind. electrotehn. C. de Argeș 3,33 m.

BĂIEȚI. Individual: 1. Ciprian Cheșcă (Lic. „B. P. Hașdeu“ Buzău) 5,90 m (I), 2. Radu Anghel (Lic. „Vlaicu Vodă“ C. de Argeș) 5,30 m (I), 3. Daniel Șinca (Lic. ind. mec. 2 Cimpina) 5,30 m (II), 4. Vasile Dinu (Lic. ind. mec. 2 Cimpina) 5,06 m (II), 5. Cristian Florea (Lic. ind. mec. 2 Cimp.) 5,05 m (II), 6. Romeo Pantazi (Lic. ind. mec. 2 Cimpina) 5,00 m (II). **Echipe:** 1. Lic. „B. P. Hașdeu“ Buzău 4,86 m., 2. Lic. ind. mec. 2 Cimpina 4,79 m., 3. Lic. ind. 1 C. de Argeș 4,44 m., 4. Lic. ind. petrol 1 Cimpina 4,35 m., 5. Lic. „Vlaicu Vodă“ C. de Argeș 4,28 m., 6. Lic. ind. electrotehn. C. de Argeș 4,27 m.

RUGBYȘTI BRITANICI ÎN ROMÂNIA

Începînd de duminică tubitorii sportului cu balonul oval din țară vor avea posibilitatea de a lua contact cu câteva echipe de rugby britanice. Primii cu care vom face cunoștință vor fi juniorii echipei engleze Monmouth School care vor juca succesiv cu Steaua (duminică, la ora 10), cu lotul

reprezentativ de juniori și cu Locomotiva București, campioana țării. Vor urma juniorii lui R.C. London Welsh, apoi două formații de seniori din Țara Galilor, Abererave și Haverford West. La finele lunii, la Timișoara, va evolua într-o premieră surpriză echipa națională a Tunisiei.

A APĂRUT Nr. 3/1981 AL REVISTEI

„EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT“

Din sumarul acestui interesant număr spleum:

● Opinii ale academicianului Ștefan Micu despre viața rațională, de H. Cristea;

● Puncte de vedere privind folosirea algoritimizării în procesul de educație fizică școlară (II), de prof. I. Bratu;

● Principii și orientări în selecția primară pentru trul de performanță, de lector T. Paladescu, dr. C. Ciobanu, psiholog Irina Holdevič, ing. dr. Ad. Gagea;

● Acțiunea de joc — baza tehnică jocului de volei (I). Anticiparea — componentă a tehnicii jocului, de conf. V. Ghenadi;

● Sporirea vitezei — un imperativ în schiul de fond, de prof. I. Matei;

● Fundamentarea teoretică și metodică generală a dezvoltării calităților metrice în atletism (V), de conf. T. Ardelean;

● Chemarea Federației Internaționale de Medicină Sportivă în problema „fumatul și sănătatea“, de prof. dr. A. Demeter;

● Pagini din istoria aruncării suliței, de prof. C. Bobel.

Acest interesant număr al revistei „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT“ s-a pus în vânzare la chioșcurile și centrele de difuzare a presei din Capitală și din țară. „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT“, revista specialiștilor, nu trebuie să lipsească din bibliotecile profesorilor de educație fizică, ale antrenorilor, ale tuturor activiștilor mișcării sportive. ABONAMENTUL fiind cules cea mai sigură de procurare.

A FOST GREU, DAR HOCHEIȘTII MĂȘI PĂSTREAZĂ LOCUL ÎN GRUPA

Citeva impresii ale antrenorului EDUARD PANĂ după câmpionatul la Ortisei-Val Gardena

Un program dezavantajos (se știe cit contează startul într-o mare competiție), cu primele 3 meciuri, pierdute, împotriva celor mai puternice echipe (Polonia, Italia, R.D.G.), ne-a făcut să urmărim cu multe emoții evoluția hocheiștilor noștri în grupa „B“ a C.M. de la Ortisei-Val Gardena. Apoi, cea de-a patra infringere, în fața Iugoslaviei (2-3), ne-a mărit teama... retrogradării în grupa „C“.

Din fericire, echipa noastră a cîștigat apoi clar două jocuri decisive, din a doua parte a întrecerii (5-1 cu Japonia și 7-3 cu Norvegia), risipindu-ne grijiile. Acum doi ani, cînd competiția s-a disputat la Galați, „tricolorii“ au ocupat locul 3. În condițiile recente lor evoluții în Italia (în deplasare; fără portarul titular Gh. Huțan și fără golgeterul echipei, Turcanu; cu un antrenor, Eduard Pană, la primul său an de activitate!), locul 5 ocupat finalmente de echipa României este satisfăcător, mai ales pentru că el reprezintă atingerea unui obiectiv, și anume menținerea locului nostru în grupa „B“, mai exact locul 13 în ierarhia mondială, ceea ce în hochei nu e puțin.

La întoarcerea în țară, i-am cerut tînrului antrenor Eduard Pană citeva impresii după această competiție.

— Deși am pierdut două locuri în clasament față de 1979, sînt satisfăcut de felul cum a luptat echipa în această dificilă competiție, în care am pierdut 3 meciuri doar la un gol diferență, ne-a spus Pană. Jucătorii au luptat mult, au dovedit un potențial fizic ridicat (cu excepția partidelor cu R.D.G., în celelalte 6 meciuri ei au avut superioritate în joc în repriza a treia), s-au dăruit în teren. Țin să subliniez că debutul, contra Poloniei (5-6), ne-a pus nervii la grea încercare. Am pierdut un joc în care am dominat (ca probă, statistica oficială a suturilor la poartă: 38 la 28 pentru noi) și am tras de 4 ori în bară! Dealtfel, barcele au fost „blestemul“ echipei noastre la Val Gardena: în 7 jocuri am avut 14 bare, în timp ce toate celelalte 7 echipe, la un loc, au avut în întreaga competiție 12 bare. Mă obsedează și acum faptul că în fața primelor două clasate, Italia și Polonia, am pierdut la limită...

— Ce ne puteți spune despre evoluția în ansamblu a echipei?

— Indisponibilitățile survenite ne-au obligat la restructurări ale formației. Liniile n-au mai semănat cu cele rulate în întreg sezonul. În a doua parte a competiției, prima linie a devenit Costea — Hăiăucă — Pișaru, iar linia a-3-a fost compusă din Chiriță — Solym — Gherghisan, formule absolut noi. În aceste condiții nu este, desigur, întimplător că cea mai eficientă linie (10 goluri) a fost tocmai cea rămasă neschimbată și deci omogenizată în întreg sezon: Nistor — V. Huțanu — Cazacu. La fundași, am alcătuit la Val Gardena un nou cuplu, Axinte — Teodoru, după același principiu pe care l-am aplicat la celelalte două cupluri (Antal — Justinian și Gall — Moroșan), adică cu un fundaș mai ofensiv, primul, și altul de acoperire.

— Ce observații ați făcut în plan individual?

— Doresc să-i remarc, pentru constanța evoluției și randament în joc pe Gall, Nistor și V. Huțanu. A jucat bine — cu excepția meciurilor cu Polonia și Italia — și Cazacu. Costea, în schimb, a evoluat foarte bine în primele două partide, pentru ca apoi să înregistreze o scădere. Axinte, mai bun ca fundaș decît ea atacant. În noua formulă a primei linii a jucat

foarte bine lași fundașul aportul subșan și Jus „se vād“ în rolul de „eficace funluri) a juc-tuații. La am avut p-portarii: f-tedu, de ex-dezarmant primele 3 și ale... ca-foarte bun-kele a ap-incit erau-știam cu ci-

— Care ne jocuri — Cu J — deși am-gural, cu — Și cel — Cu I anume sen-ntre minui-uit 3 gol- minutele 3 din nou 3 ieli“ în a- ciul. — Cum rii, pe car- curaj? — Bine. Teodoru s- puns în cre-acordat-o- guri reale

Pregătiri înainte

UN EXAMEN DIFICIL PENTRU CARE POATE FI ÎNSĂȘI

Mai sînt puține zile pînă la startul în noua ediție (a 36-a) a Campionatelor mondiale de tenis de masă care vor avea loc la Novi Sad și la care vor participa jucători și jucătoare din 65 de țări. Pentru acest important eveniment, pregătirile reprezentanților noștri au început din vreme, avînd în vedere dintr-o vreme comportări cit mai bune. Amănunte am solicitat antrenorului federal Ella Constantinescu.

— Cum apreciați nivelul pregătirilor efectuate?

— Ținînd seama de valoarea competiției, de obiectivele noastre, la începutul sezonului s-au alcătuit loturile, ajungîndu-se ca în prezent ele să cuprîndă pe: Maria Alexandru, Eva Ferenczi, Olga Nemes, S. Dobosi, S. Crișan, H. Pintea, E. Florescu, S. Cauri, A. Feher, C. Romanescu și M. Nicorescu. Antrenamentele s-au desfășurat conform planificărilor, toți componenții lotului răs-punzînd cu seriozitate la solicitări și fiind conștienți că au o misiune dificilă.

— Ce vă propuneți la Novi Sad?

— Vom încerca să avem o performanță care să confirme posibilitățile școlii românești de

tenis de ma — aflată în grupe valo se situeze bun, luînd înoarea deo-asiatică, la locurile din zona ei deschisă o ceea ce-i se află în rică, în ca ediția prec ei să dispu reventirii p- chipe ale dacă în cei componenți (de la Eva tă o contri- sbităților gătire), la de verifică zile, prog- Scuciesc — spus, com- găsit o al- lucru — pentru No- formă juca- mul concu- boși, urma- raru. Urm

— Se lună de Maria

CONCURSUL REPUBLICAN AL DE PROFIL LA SCHI

Pe vreme capricioasă, zilele trecute a avut loc pe pîrtia Lupului din Postăvar concursul republican al cluburilor sportive școlare la schi alpin. Într-o organizare bună asigurată de M.E.I. în colaborare cu C.S.Șc. Brașov, pe listele de start au fost înscrise peste 200 de concurenți și concurențe în probele de slalom special și slalom urias. **REZULTATE TEHNICE, slalom special junioare I:** 1. Carin Kovacs 99,26; 2. Elke Heitz 101,17; 3. Judith Kórdó (toate de la Brașovia) 103,38; junioare II: 1. Carmen Cozma (M. Ciuc) 94,50; 2. Reka Fabian (Baia Mare) 101,90; 3. Lia Droancă (V. Dornei) 107,27; fete I: 1. Liliana Ichim (V. Dornei) 93,70; 2. Suzana Nagy (M. Ciuc) 94,25; 3. Simona Costinaș (Petrosani) 99,72; fete II: 1. Claudia Postolache (Bălan) 102,79; 2. Daniela Hicui (Petrosani) 108,77; 3. Judith Görög (Baia Mare) 111,94; fete III: 1. Codruța Căpitan (Cluj-Napoca) 116,77; 2. Ioan Ghla (București) 125,63; 3. Andriela Bendic (Baia Mare) 133,12; junioari I: 1. Zsolt Balazs (M. Ciuc) 87,78; 2. Fl. Voinea (Sinala) 94,52; 3. G. Silvian (Petrosani) 94,57; junioari II: 1. Ortvin Frűhn (Brașovia) 92,10; 2. L. Boyle (M. Ciuc) 92,98; 3. E. Fulea (Brașovia) 93,65; copii I: 1. Ion Frățilă (Predeal) 98,76; 2. P. Krystali (M. Ciuc) 97,17; 3. G. Mărtolău (Brașovia) 97,41; copii

II: 1. Aror 101,18; 2-3. T. Molna copii III: 1. gvania) 110,21 (troșani) 116 deal) 116,71 noare I- Elke Heitz da (Petroș 1. Carmen Droancă 121 107,67; 2. S Adriana M junioari I: 1. 2. H. Tipt 3. Fl. Voin 1. Lajos 1 Frűhn 149,5 copii I: 1. I. Frățilă (M. Ciuc) ron Görög (Bălan) 172 (Cluj-Napoc 1. Atla B 2. N. Bocs gyar (Arieș

După un diferent de la care s-a bune rezult obținute d- tre cele m- remarcîndu- Codruța Că Vasi

De la CORESPONDENȚII NOȘTRI

● PE BAZA SPORTIVĂ Voința din Baia Mare s-a desfășurat prima ediție a „Cupei Falmar“ la handbal masculin, organizată de asociația sportivă de pe lângă Fabrica de înaltă și portelanuri din localitate. Trofeul a revenit echipei Școlii Baia Sprie, care a dispus de Falmar cu 21-12, de Gloria cu 23-3 și de CUPROM cu 11-8. ● APROAPE 3000 DE TINERI s-au întrecut pe Bd. Dacia din Hunedoara la „Crosul tineretului și pionierilor“ — etapa municipală. Printre cîștigători s-au aflat: Ecaterina Pop (Lic. nr. 2), Victoria Voinea (E.G.C.L.), Daniel Alic (Șc. gen. 1), Liviu Burlan (Lic. nr. 1) și Ion Nicolae (C.S.H.). ● LA BICAZ s-a înființat o filială a Clubului sportiv școlar de fotbal „Pietricica Neamț“, unde numeroși copii și juniori își însușesc tainele sportului cu balonul rotund de la prof. Nicolae Cojocaru. ● CONSILIUL MUNICIPAL pentru educație fizică și sport Făgăraș a organizat, recent, o reușită întrecere la schi alpin, „Cupa Valca Sîmbetei“, care face parte din suita de concursuri prevăzute în „Cupa Carpaților Meridionali“. La dispută din masivul Făgăraș au luat parte schiori din Brașov, Sighișoara, Codlea, Zărnești și Făgăraș. Trofeul a fost cîștigat de Arpile Brașov (137 p), iar pe locurile următoare s-au situat Torpedo Zărnești (127 p) și Nitramonia Făgăraș (101 p). La individual cei mai buni au fost: H. Wentzel (Aripile), C. Clinciu (Torpedo), Fl. Gaidrag (Nitramonia) și T. Tuth (Colorom Codlea). ● LA „ZONA“ de lupte libere pentru copii, ce a avut loc la Galați, frații Emanuel și Benone Ghionoiu (C.S.Ș. Onești) au purtat tricouri dăruite lor de către gimnastele Nadia Comăneci și Teodora Ungureanu. Emanuel și-a onorat cu cinste darul marilor noastre gimnaste obținînd primul loc la categoria lui de greutate.

● CUNOSUTUL voleibalist tulcean, Ștefan Gheorghe, care a activat mai bine de 10 ani în echipa Delta, s-a retras din activitatea competițională la 32 de ani și a fost sărbătorit cu acest prilej de către colegii lui de echipă. Șt. Gheorghe lucrează ca maestru-instructor la Grupul școlar naval Tulcea și va însoți, desigur, elevilor săi dragostea pentru sportul cu mingea peste plasă. ● LA „CROSUL PRIMĂVERII“ de la Sighișoara s-au întrecut pe străzile orașului aproape 1000 de tineri, dintre care s-au remarcat: Adriana Tudor (Șc. gen. 6), Nicoleta Ferezan (Lic. 1), G. Emil (Șc. gen. 1), D. Bell (Lic. 3) și M. Graesner (Lic. agre-industrial). ● LA TG. MUREȘ s-a inaugurat competiția pugilistică, „Cupa A.S.A.“, care a reunit în sala Electromures aproape 100 de boxeri din județele Cluj, Bihor și Mureș. Pe primul loc s-a clasat Selecționata județului Mureș — 59 p, 2. C.S.M. Cluj-Napoca — 28 p, 3. Crișul Oradea 24 p. ● PE TERENUL Luocăfărului din Sibiu s-a desfășurat „Cupa primăverii“ la handbal fete, competiție cîștigată de C.S.M. Sibiu, care a întrecut Veința Odoherd cu 12-7, Sparta Mediaș cu 31-11, C.S.Ș. Sibiu cu 18-9 și Veința Sighișoara cu 24-10. Golgetera turneului a fost Georgeta Oncu (C.S.Ș. Sibiu) cu 37 de goluri. ● ÎN ORGANIZAREA Liceului silvic din Cimpulung Moldovenesc s-a desfășurat un concurs de tir detat cu „Cupa primăverii“, la care s-au întrecut 35 de fete și 48 de băieți. Au cîștigat Cristina Căzănușu și Cristina Lupescu (Șc. gen. 1), Florin Băcanu și Radu Mihalciuc (Șc. gen. 3), iar pe echipe Casa pionierilor și școlimilor patriei din localitate.

● RELATĂRI DE LA: L. Chira, I. Vlad, E. Toma, V. Lazăr, T. Sîrlopu, P. Comșa, L. Turcu, C. Albu, I. Ionescu și I. Mîndrescu.

Dintre celelalte să relevăm al lui Moravare, deși nu nuncese mult ori. Cel mai Antal (3 go- dar cu fluc- competiție, deosebite cu onstanți, Ne- după un start onia, 0-3 în ale meciului alui) a fost onia, iar Fel- el, oscilant, la care nu încep l...

cele mai bupei? Norvegia și - cel inau-

abe? și - într-un Elveția, cind l 10 am prtru ca între să primim aceste „alu- lecizind me-

nportat tine- promovat cu

șan, Chiriță, e au cores- care le-am stitute eiști- lot.

IRZICEANU

AU FOST ALCĂTUITE LOTURILE DE DIRT-TRACK

Specialiștii federației de motociclism au alcătuit următorul lot de tineret din care va fi formată echipa de dirt-track participantă la „Cupa Prietenia”; S. Halagian, Gh. Marin (Metalul București), D. Stoica, M. Soaită (I.P.A. Sibiu), N. Puraveț, A. Hak (Rapid Arad), G. Scarlet, S. Postolache (C.S. Brăila). De asemenea, s-a stabilit și un lot de seniori compus din I. Pavel (Voința Sibiu), Gh. Sora (Metalul București) și E. Botezatu (C.S. Brăila) în vederea participării la „Marele Premiu” de la Miskolc, „Casca de aur” de la Pădureni și alte concursuri internaționale. Pregătirea selecționaților menționați a fost îndreptată antrenorului Cornel Voiculescu, care va fi ajutat de tehnicianul sibian Ion Bobilneanu.

MARIN DOBRE A CȘTIGAT PRIMA ETAPĂ A „CUPEI F.R.M.”. Pe pista stadionului Rapid din Arad s-au desfășurat întrecerile primei etape a „Cupei F.R.M.” la dirt-track. La capătul unor curse mult gustate de cei peste 3000 de spectatori victoria i-a revenit lui M. Dobre (Metalul Buc.) cu 11 p., urmat de I. Pavel (Voința Sibiu) cu 9 p. și Gh. Sora (Metalul Buc.) cu 8 p. Etapa inaugurală a „Cupei tineretului” a revenit alergătorului M. Soaită (I.P.A. Sibiu). Astăzi după-amiază are loc, tot la Arad, etapa a doua, iar duminică și marți, pe stadionul Voința din Sibiu, sint programate etapele a treia și a patra ale „Cupei F.R.M.”. (N. STRĂJAN - coresp.)

Fotbal

AVANCRONICA subiectivă



Etapa văzută de COSTICĂ ȘTEFĂNESCU (căpitanul echipei Universitatea Craiova)

F.C.M. GALAȚI — PROGRESUL-VULCAN BUCUREȘTI: „Corabia gălățeană” va înfrunta organizată și foarte disciplinată (tactic) formație bucureșteană. Misiune grea, așadar, pentru gazde.

CORVINUL — F.C.M. BRAȘOV. Deși echipa lui Nicolae Proca se apără organizat, practicind un sufocant marcaj „om la om”, nu cred că poate rezista elanului și inteligenței în joc a humedorenilor.

„U” CLUJ-NAPOCA — DINAMO BUCUREȘTI. Clujenii sint destul de „șifonați” după înfringerea la scor din Bănie. Nu știu dacă vor rezista asaltului dinamoviștilor, foarte avizi de puncte. Joc deschis oricărui rezultat.

S.C. BACĂU — CHIMIA RM. VILCEA. O partidă echilibrată între două echipe aflate la mijlocul clasamentului, neamenințate de furtuna din subsol.

STEUAU — A.S.A. TG. MUREȘ. Dacă steliștii mai au de gând să fie prezenți în Cupa U.E.F.A., atunci au neapărată nevoie de încă un succes, după cel din ultima etapă. Dacă nu...

F.C. OLT — JIUL. Echipa gazdă a regăsit plăcerea victoriei. Mă gândesc la cea de simăbă trecută din fața Politehnicii Iași. A fost prima din retur. Așa că eu cred că va acționa foarte decis pentru un „bis” pe teren propriu.

F.C. BAIJA MARE — F.C. ARGHEȘ. Meci extrem de greu pentru băimăreni. Eșecul din ultima secundă de la Rm. Vilcea le-a zdruncinat și mai mult moralul. Iar adversarul de mîine, o echipă în excelență formă și dornică să joace în toamnă în Cupa U.E.F.A., le va pune multe și mari probleme.

POLITEHNICA IAȘI — POLITEHNICA TIMIȘOARA. Ieșenii sint setoși de puncte. Obținându-le pe ambele și-ar ușura mult situația în clasament. Și, să nu uităm, în următoarea etapă, în Dealul Copoului, va evolua Universitatea Craiova care a mai înving acolo!

SPORTUL STUDENTESC — UNIVERSITATEA CRAIOVA. Joc greu pentru ambele formații. Amindouă au nevoie de puncte în... scopuri diferite. Mizăm, în ce ne privește, pe o bună stare psihică, pe dorința tuturor coechipierilor de a face un meci bun la București. Știm însă că partenerul nostru de întrecere va „da și el totul” în tentativa de a evada din zona retrogradării.

CRAIOVA — PE PRIMUL LOC ÎN CLASAMENTUL ORAȘELOR

Alcătuit pe baza mediilor de spectatori, clasamentul orașelor după 22 de etape se prezintă astfel:

- 1. Craiova 23 100; 2. Brașov 20 300; 3. Timișoara 16 600; 4. Galați 15 200; 5. Pitești 13 500; 6. Cluj-Napoca 12 300; 7. Baia Mare 12 200; 8. București 12 100; 9. Rm. Vilcea 12 000; 10. Hunedoara 11 500; 11. Bacău 11 000; 12. Tg. Mureș 10 900; 13. Iași 8 900; 14. Slatina 7 900; 15. Petroșani 6 400.

PUBLICUL CLUJEAN — LIDER ÎN „TROFEUL PETSCHOVSCHI”

Situația în „Trofeul Petschovschi” (decernat anual de ziarul nostru celui mai sportiv public) după 22 de etape este următoarea:

- 1. Cluj-Napoca 9,83; 2. Galați 9,63; 3-5. Iași, Rm. Vilcea și Slatina 9,27; 6. Bacău 9,16; 7-8. Pitești și Tg. Mureș 9,09; 9. București 9,07; 10. Craiova 9,00; 11. Brașov 8,90; 12. Timișoara 8,81; 13. Baia Mare 8,60; 14. Hunedoara 8,30; 15. Petroșani 8,18.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ:

PRONOSTICURI... Pentru concursul Pronosport din această săptămînă, participantul Sănduleanu Nicolae (Timișoara), recent cîștigător al unui AUTOTURISM „Dacia 1300”, sugerează următoarele preneștiurări:

- I. Avellino — Pistolese X
- II. Bologna — Inter X
- III. Brescia — Napoli X,3
- IV. Cagliari — Perugia 1
- V. Come — Ascoli X
- VI. Fiorentina — Terine 1,X,7
- VII. Juventus — Catanzare 1
- VIII. Udinese — Roma X,2
- IX. Nitraonia — C.S.T.-viște 2
- X. Rapid — Met. Ploepeni 1
- XI. U.T.A. — F.C. Bihor 1
- XII. Dacia — F.C.M. Reșița 1,X
- XIII. C.F.R. Tim. — Olimpia 1,X

Se reaminteste că la concursul precedent numai trei participanți au reușit să indice pronosticuri exacte la toate cele 13 meciuri, obținind la categoria I, pe buletine achitate 25%, CITE UN AUTOTURISM „Dacia 1300”; este vorba de Cernea Dorin (Timișoara), Bazilescu Horia și Ene Ion (ambii din București). Perseverența și inspirația vă poate aduce și dv. satisfacții asemănătoare...

ACASA

- 1. F.C.M. Brașov 11 11 0 0 20-5 22
- 2. Univ. Craiova 11 10 1 0 29-4 21
- 3. Jiul 11 10 1 0 28-6 21
- 4. Chimia 11 10 0 1 23-8 20
- 5. „U” Clj-Nap. 12 9 3 1 22-8 20
- 6. F.C. Argeș 11 9 1 1 26-6 19
- 7. Dinamo 11 9 1 1 24-6 19
- 8. S.C. Bacău 12 9 1 2 23-9 19
- 9. „Pol” Tim. 11 9 1 1 19-9 19
- 10. Polt. Iași 11 9 1 1 24-5 18
- 11. A.S.A. 11 7 3 1 24-12 17
- 12. Prog.-Vulcan 11 7 3 1 22-13 17
- 13. Corvinul 10 7 2 2 29-15 14
- 14. F.C. Baia M. 10 6 2 2 17-5 14
- 15. Steaua 11 6 2 3 19-12 14
- 16. F.C.M. Galați 11 5 3 3 18-8 13
- 17. F.C. Olt 11 5 3 3 18-11 13
- 18. Sportul stud. 11 6 0 5 16-16 11

DEPLASARE

- 1. Univ. Craiova 11 5 1 5 13-11 11
- 2. Dinamo 11 4 2 5 13-14 10
- 3. Steaua 11 3 3 5 15-15 9
- 4. F.C. Argeș 11 3 1 7 10-17 7
- 5. Sportul stud. 11 2 2 7 6-15 6
- 6. Corvinul 12 2 2 8 2-26 6
- 7. F.C. Olt 11 2 2 7 7-21 6
- 8. F.C.M. Brașov 11 0 4 7 9-19 4
- 9. S.C. Bacău 10 0 4 6 9-21 4
- 10. „U” Clj-Nap. 10 2 0 8 8-23 4
- 11. Prog.-Vulcan 11 1 2 8 7-23 4
- 12. Chimia 11 1 2 8 11-32 4
- 13. Polt. Tim. 11 1 1 9 9-17 3
- 14. A.S.A. 11 1 0 10 8-31 3
- 15. F.C. Baia M. 11 0 1 11 8-32 3
- 16. Polt. Iași 11 0 1 10 7-21 3
- 17. Jiul 11 0 0 11 3-24 3
- 18. F.C.M. Galați 11 0 0 11 8-40 3

ȘTIRI, ȘTIRI, ȘTIRI...

MIINE ÎN CAPITALĂ. Programul jocurilor divizionare „A” care se vor disputa miine, în Capitală, de la ora 16,30: Stadion Ghencea: Steaua — A.S.A. Tg. Mureș; Stadion Politehnica: Sportul studentesc — Universitatea Craiova.

ÎN VEDEREA MECIULUI RETUR cu Ungaria, echipa națională de juniori a disputat un meci de verificare la Deva, cu divizionara „C” Explorin din localitate. Scor: 4-2 (3-1) pentru lotul de juniori. Au marcat: Hanghuc (min. 3), M. Radu

(min. 24), Steica (min. 43), Vula (min. 84), respectiv Rizeacu (min. 31) și Tîrșirici (min. 79).
I. JURA, coresp.

LUNI 6 APRILIE are loc în sala I.S.B. (din str. Berzel) plinara antrenorilor de fotbal din Capitală.

PE MICUL ECRAN

SIMBĂTA 4 APRILIE, în cuprinsul emisiunii „Mezalc”: „Cupa mondială” la schi alpin — ultimele concursuri ale ediției 1980-81; ora 14,30: Fotbal: F.C.M. Baia Mare — F.C. Argeș, transmisiune directă, comentator Cornel Puntea; Epilog la C.M. de patinaj artistic de la Hart-

ferd; ansamblul de copii pe gheață.

DUMINICA 5 APRILIE, ora 16: rezumatul finalei „Cupei Keracl” la baschet masculin Juventut Badalona — Carrera Venezia, comentator Serin Săinaru; ora 19,30 (Programul 2): Teherama sport, emisiune de Dumitru Tănăsescu.

CURĂ BALNEARĂ ȘI ODIHNĂ LA MONEASA

Stațiunea Moneasa situată într-o depresiune — 290 m altitudine — la poalele masivului Codru-Moma (Munții Apuseni) este deschisă tot timpul anului. Renumită pentru frumusețea peisajului, dar și pentru eficacitatea izvoarelor sale de apă minerală, în stațiune se pot trata nevrozile, iar ca boli asociate afecțiuni ale aparatului locomotor. Stațiunea are un climat de cruțare, efect calmant asupra sistemului nervos central, fiind recomandată pentru convalescenți și stimulind procesele imunologice. Stațiunea Moneasa are posibilități bune de cazare, în hotel sau vile de confort A, I și II. Clubul și popicaria stau la dispoziția turiștilor. Excursiile în locuri de mare pitoresc (poiana Ciocca, Piatra cu Lapte, virful Runcu, cascada Doroaia, peștera Lilieciilor sau peștera Cristalelor) sint mult îndrăgite de turiști. Informații suplimentare și bilete pentru odihnă sau cură balneară se pot obține la toate agențiile și filialele Oficiilor județene de turism din țară.

de tenis de masă

REPREZENTANȚII NOȘTRI, RECUT CU NOTE BUNE

ipa feminină B” a primei am dori să loc cit mai siderare va- formațiilor ele favorite cu celelalte, lupta fiind rezultat. În pe băieți, ei grupă valo- etrogadrat la și dorim ca rfa necesară rimele 16 e- Deocamdată, veste fetele. este ceri și se așteap- măsura po- late în pre- concursurile următoarele a Odorheiu n trecăt fie lotului au propice de ri „biletul” elor mai în ealtfel, pri- eniit lui Do- escu și Mo- elalte...

sc în această nii de cînd u a cucerit

OLILOR ÎN

(Baia Mare) sich (Sinaia) zheni) 104,31; veanu (Bra- ihedeon (Pe- Bocan (Pre- urias, ju- Kovacs și Irdith Car- junioare II; 10,99; 2. Lia eca Fabian iana Ichim gy 111,24; 3. biu) 115,94; 3alazs 143,52; șani) 150,82; Juniori II: 9,38; 2. O. Fulea 152,38; ystall 155,99; 3. Fr. Biro pl II: 1. A- 2. B. Bokor D. Secolean 6; copii III: Ciuc) 181,73; 3. B. Ma-

la fete, in- de vîrstă t cele mai imp) au fost Ichim, care i reușite din- în afara ei, varte tinerele Ioana Ghia. IAN-coresp.

ACTUALITĂȚI DIN TENIS DE MASĂ

La Pitești, începînd de astăzi, se va desfășura etapa zonală Sud a campionatului republican pe echipe al juniorilor II (13-14 ani) și a concursului republican al copiilor (pînă la 12 ani). Întrecerile zonei Nord sint programate între 5 și 7 aprilie, la Bistrița. Primele patru echipe din fiecare zonă și categoriile se califică pentru etapa finală.

Campionatul Diviziei „A” se reia cu partidele returului (meciuri duble), după următorul program: 10-11 aprilie: C.S.S. Slatina — Politehnica București, C.S.S. Rm. Vilcea — Gloria Bu- zău (f), Voința S. Mare — C.S.S. Odorheiu Secuiesc (m); 11-12 aprilie: C.S.M. Iași — Progresul București, Înfrățirea Tg. Mureș — C.S.S. Petroșani (f), Universi- tatea II Craiova — Tricodava București, C.S.S. Bistrița — Trac- torul Brașov (m).

● În prim-plan, meciurile oficiale cu Ungaria și U.R.S.S.

Există, în ultima vreme, o mare preocupare din partea Comisiei centrale de copii și juniori de a alcătui programe adecvate de pregătire și jocuri tuturor selecționatei U.E.F.A. Cum, începînd cu anul 1981, două dintre aceste echipe (nu doar una, ca pînă acum) sint înscrise în competiții oficiale

natului european I, a susținut, din august și pînă în prezent, 24 de întîlniri internaționale. Suficiente, considerăm, pentru ca tinerii noștri tricolori să ca- pete o experiență corespunzătoare, astfel ca Gîrjoabă, Ba- lint, Sertov și ceilalți compo- nenți ai lotului să se prezinte bine pregătiți și cu șanse de

● Selecționata U.E.F.A. '81

- 8 aprilie : România — Ungaria*)
- 29 aprilie : România — R.D. Germană
- 3 mai : România — R.D. Germană
- 25 mai-3 Iunie : Turneul final al Campionatului european I

● Selecționata U.E.F.A. '82

- 1 mai : România — R.D. Germană
- 20 mai : Franța — România
- 22 mai : Franța — România
- 15-24 Iunie : Turneul de la Rijeka
- 7-16 august : Turneul Prietenia (Cehoslovacia)
- 26 august : România — Cehoslovacia
- septembrie : Turneul Balcanic
- 30 septembrie : România — Polonia
- 2 octombrie : România — Polonia

● Selecționata U.E.F.A. '83

- 10 mai : România — Bulgaria
- 26 Iunie : România — Polonia
- 26 Iunie : România — Polonia
- august : Turneul Petschovschi (Arad)
- septembrie : Turneul Balcanic
- 7 octombrie : România — Bulgaria
- 17 octombrie : România — U.R.S.S.**)
- 28 octombrie : U.R.S.S. — România**)
- 11 noiembrie : Ungaria — România**)
- 25 noiembrie : România — Ungaria**)

● Selecționata U.E.F.A. '84

- 1-8 august : Turneul de la Balaton
- august : Turneul Petschovschi (Arad)
- 25 septembrie : U.R.S.S. — România
- 14 octombrie : Bulgaria — România

*) Campionatul european I
**) Campionatul european II

(campionate europene I și II), s-a căutat ca, îndeosebi acestora, să li se acorde mai multe posibilități de a-și măsura forțele cu formații similare de peste hotare. Astfel, selecționa- ta U.E.F.A. '81, cea care joacă acum în preliminariile Campio-

izbîndă în dubla confruntare oficială cu juniorii unguri. Un prim pas bun s-a făcut prin acel 0-0 de la Mako.

La rîndul ei, selecționata U.E.F.A. '83, care va participa la prima ediție a Campionatu- lui european II, are înscrise pe agenda ei cinci meciuri amice- le (unul s-a și jucat, 0-0 la Ruse, în Bulgaria) și participa- rea la două turnee internațio- nale. Vor urma, în octombrie și noiembrie, cele patru me- ciuri cu U.R.S.S. și Ungaria, examene extrem de grele, pe care echipa antrenată de Aurel Măndoiu are datoria de a le pregăti așa cum se cuvine pen- tru a le absolvi cu succes.

Programe adecvate au și ce- lelalte două selecționate, cele care, în anul următor, vor pre- lua ștafeta meciurilor oficiale. Indiscutabil, contractarea dife- ritelor partide interțări impune mari eforturi din partea F.R.F. Echipelor, jucătorilor care le compun, antrenorilor lor nu le rămîne însă decît să răspundă cu aceeași grijă, să nu facă nici un rabat PREGĂTIRII EXEM- PLARE, să confirme speranțele iubitorilor fotbalului prin CA- LIFICĂRI în competițiile ofi- ciale europene și printr-o fru- moasă comportare la turneele lor finale. Este, de fapt, una dintre rațiunile principale ale ex- istenței acestor selecționate.

Laurențiu DUMITRESCU

CICLIȘTII ROMÂNI SE PREGĂTESC INTENS

PENTRU „CURSA PĂCII“

● Rutierii noștri la startul „PREMIULUI ELIBERĂRII“ și al „TURULUI REGIUNILOR“ ● În fruntea echipei: MIRCEA ROMAȘCANU

După desfășurarea competiției internaționale „Cupa F.R. Ciclism“, care și-a programat etapele pe șoselele din împrejurimile Constanței, rutierii români și-au continuat pregătirile pentru „Cursa Păcii“. Berlin — Praga — Varsovia, sub conducerea antrenorului emerit Nicolae Voicu. Spre sfârșitul lunii aprilie ei vor fi prezenți la tradiționala întrecere din Italia, dotată cu „Premiul Eliberării“ (25 aprilie), urmând ca apoi să participe la „Turul regiunilor“, întrecere pe etape, programată între 26 aprilie și 1 mai, tot în Italia.

F.R. Ciclism a selecționat un lot mai numeros, din rîndurile cărui, la 5 aprilie, îi va desemna pe cei 6 alergători participanți la „Cursa Păcii“. Între ei se află Mircea Romașcanu, Gh. Lăutaru, Cornel Nicolae, Andrei Antal, Constantin Căruțașu, Traian Sirbu, Ionel Gancea și Cornel Popa. Echipa României pentru „Cursa Păcii“ va pleca la Berlin la 6 mai, startul în marea competiție a primăverii urmînd să se dea la 8 mai din capitala R.D. Germane.

SEGĂRCEANU ȘI DIRZU ÎNVINGĂTORI LA BARI

În cel de al doilea turneu al circuitului italian de tenis, la Bari, tinerii jucători români au debutat cu victorii. Pe tabloul principal al concursului, Florin Segărceanu l-a întrecut în primul tur pe italianul Torquato Rossini cu 6-4, 6-2, iar Andrei Dirzu, în aceeași fază, a dispus de australianul John Trickey cu 7-6, 6-1. În turul următor, reprezentanții noștri

vor întîlni: Segărceanu pe italianul Ezio Dimatteo, iar Dirzu pe suedezul H. Sundstroem. Acesta din urmă îl învinsese în cadrul meciurilor de calificare pe Laurențiu Bucur cu 4-6, 6-2, 6-0. Coincidența face ca, în primul tur al probei de dublu, Segărceanu-Dirzu să întîlnească perechea Bucur-Sundstroem.

HOCHEIUL PE IARBĂ ÎN ACTUALITATE

La Buenos Aires, competiția feminină de hochei pe iarbă pentru „Cupa mondială“: U.R.S.S. — Mexic 6-0; R.F. Germania — Argentina 5-0; Franța — Japonia 1-1; Ca-

nada — Austria 2-1; Australia — Belgia 2-0; Olanda — Spania 3-0; Japonia — Franța 3-2. Pentru semifinale s-au calificat R.F. Germania, U.R.S.S., Olanda și Australia.

La Kuala Lumpur, „Cupa intercontinentală“ la hochei pe iarbă (masculin): Zimbabwe — Italia 4-1; Belgia — Franța 2-1.

După 4 zile conduce Malaesia (grupa „A“) și Belgia (grupa „B“).

VALENȚELE CROSULUI

(Urmare din pag. 1)

„nea Dinu“ avea să fie întîlnit și mai apoi, în anul 40 și '50, el fiind, probabil, una dintre cele mai pitorești dar și reprezentative figuri ale alergării pe teren variat din țara noastră. L-a urmat Constantin Grecescu, a fost apoi rîndul lui Andrei Barabaș și Nicolae Mustață, iar în ultimii ani al lui Ilie Floroiu.

Pentru juniori, primul campionat național a avut loc în anul 1943 și a consfințit victoria lui Andrei Reciu și a echipei C.F.R. din care făceau parte, printre alții, Vanghel Chiose, Gheorghe și Alexandru Florescu, Cornel Marin. Fetele (senioare și junioare) au luat primul start într-un campionat abia în 1947, pe un traseu la Sosea, la București, victoriile revenind ploieștenei Victoria Marinescu și echipei C.F.R. (primul concurs feminin de cros avusese însă loc, în stațiunea Eforie, în anul 1925).

Un moment foarte important în evoluția crosului românesc a avut loc, în primăvara anului 1948, pe străzile din jurul Cismigiuului. El a fost prilejuit de COMPETIȚIA ORGANIZATĂ DE ZIARUL NOSTRU. Au luat parte câteva mii de concurenți (număr cu totul neobișnuit!) acesta fiind, de fapt, PRIMUL CROS DE MASĂ ORGANIZAT ÎN ȚARA NOASTRĂ. La seniori, victoria a revenit alergătorului bucureștean Victor Fîrea, care avea să fie mai apoi campion național.

Alergarea pe teren variat, principala poartă de intrare în atletism, a cunoscut de-a lungul anilor succese tot mai mari, pe toate planurile: organizare, participare, propagandă, recrutare de noi alergători și, nu în ultimul rînd, succese importante în competițiile internaționale. Amintim doar că la competiția de tradiție care este „Crosul Balcanic“, la ultimele două ediții, alergătorii români au cîștigat 18 din cele 20 de titluri puse în joc și că în 1978 echipa feminină a României, cu Natalia Mărășescu, Maricica Puică, Georgeta Gazibara, Antoaneta Iacob și Fița Lovin, a devenit campioană mondială.

Dar crosul, alergare naturală, utilă, accesibilă, pentru care tineretul nostru dovedește înțelegere și aplicatie, este departe să-și fi demonstrat încă — toate valențele...

CIȘTIGĂTOARELE CUPELOR EUROPENE LA BASCHET

FIȘIER

Desfășurate într-o atmosferă de mare interes, pe parcursul a cinci luni, cupele europene (1980-81) la baschet și-au desemnat cîștigătoarele. Iată-le:

CUPA CAMPIONILOR EURO-PENI — MASCULIN, ediția a 24-a: MACCABI TEL AVIV (în finala disputată la Strasbourg: 80-79, la pauză 37-39, cu Sindyne Bologna). Maccabi a mai cucerit trofeul în 1977. Au mai cîștigat C.C.E.: A.S.K. Riga (1958, 1959, 1960), T.S.K.A. Moscova (1961, 1963, 1969, 1971), Dinamo Tbilisi (1962), Real Madrid (1964, 1965, 1967, 1968, 1974, 1978, 1980), Simmenthal Milano (1968), Ignis (devenită Mobilgrigi) Varese (1970, 1972, 1973, 1975, 1976) și Bosnia Sarajevo (1979).

CUPA CAMPIONILOR EURO-PENI — FEMININ, ediția a 23-a: T.T.T. DAUGAVA RIGA (în finala disputată la Saint Nazaire: 83-65, la pauză 44-28, cu Steaua roșie Belgrad). T.T.T. a mai cucerit trofeul în 1960, 1961, 1962,

1964, 1965, 1966, 1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972, 1973, 1974, 1975, 1977). Au mai cîștigat C.C.E.: Slavia Sofia (1959 și 1963), Sparta Praga (1976), Geas Sesto San Giovanni (1978), Steaua roșie Belgrad (1979), Fiat Torino (1980).

CUPA CUPELOR — MASCULIN, ediția a 15-a: SQUIBB CANTU ITALIA (în finala disputată la Roma: 86-82, la pauză 48-46, cu B.C. Barcellona). Squibb a mai cucerit trofeul în 1977 (sub numele de Forst Birra), 1978 și 1979 (sub numele de Gabetti). Au mai cîștigat Cupa cupeilor: Ignis (devenită Emerson) Varese (1967, 1980), A.E.K. Atena (1968), Slavia Praga (1969), Fides Partenope Napoli (1970), Simmenthal Milano (1971, 1972), Spartak Leningrad (1973, 1975), Steaua roșie Belgrad (1974), Cinzano Milano (1976).

CUPA „LILIANA RONCHETTI“ — FEMININ, ediția a 10-a: SPARTAK MOSCOVA (în finala disputată la Roma: 85-63, la pauză 59-24, cu Monting Zagreb). Spartak Moscova a mai cucerit trofeul în 1977. Au mai cîștigat cupa: Spartak Leningrad (1972, 1973, 1974, 1975), Slavia Praga (1976), Levski-Spartak Sofia (1978, 1979), Monting Zagreb (1980).

CUPA „RADIOVOJ KORACI“ — MASCULIN, ediția a 8-a: JUVENTUT BADALONA (în finala disputată la Barcelona: 105-104, la pauză 48-42, cu Carrera Venezia). Au mai cucerit trofeul: Forst Cantu (1974, 1975), Jugoplastika Split (1976, 1977), Partizan Belgrad (1978, 1979) și Arrigoni Rieti — Italia (1980).



Iuliana Semenova, artizană a victoriilor echipei T.T.T. Riga

• TELEX •

ATLETISM ● Cunoscutul atlet columbian Victor Mora, învingător de trei ori în crosul internațional „San Silvestro“ la Sao Paulo își va face debutul în proba de maraton. Mora a declarat că va participa la tradiționalul maraton de la Boston (S.U.A.), care se va desfășura la 20 aprilie.

BASCHET ● Continuîndu-și turneul în Franța reprezentativa orașului Wrocław a întîlnit echipa B.C. Lyon care activează în liga a doua. Baschetbaliștii francezi au reușit victoria cu 106-93.

BOX ● Americanul de culoare Larry Holmes, învingătorul prin k.o. tehnic al lui Cassius Clay, a anunțat că-și va pune în joc centura mondială a greilor în fața canadianului Trevor Berbick. Meciul va avea loc la 11 aprilie în orașul Las Vegas. ● Campionul european la categoria „cocos“ italianul Valerio Natl și-a apărut cu succes centura. În cadrul unei gale care a avut loc la Cosenatico, Valerio Natl l-a învins prin k.o. în repriza a 5-a pe șalangerul său, spaniolul Vicente Rodriguez.

CICLIȘM ● Turul Marocului a continuat cu etapa a 8-a între Souk-al Arbaa și Shaouen (117 km). Pe primul loc s-a clasat polonezul Zbigniew Szczepkowski cu timpul de 3h 09:44. În clasamentul general se menține lider suedezul Hakan Karlsson, care are un avans de numai 5 s față de cehoslovacul Ladislav Ferebauer.

ȘAH ● Înaintea ultimei runde, în turneul internațional de la Bochum (R.F. Germania) conduce Kavalek, cu 11,5 p (virtual cîștigător), urmat de Hort — 10 p, Chandler — 8,5 p, Victor Ciocăltea, Borik și Schuller — cu cite 7,5 p, Van der Wiel — 7 p (1) etc.

FOTBAL meridiane

Corespondență din Budapesta

ECHIPA UNGARIEI A APELAT LA JUCĂTORI AFLAȚI ÎN STRĂINĂTATE...

BUDAPESTA, 2 (prin telex). Reprezentativa Ungariei a susținut miercuri seara un meci de verificare în compania formației F.C. Austria din Viena, lideră a campionatului austriac. Victoria a revenit gazdelor cu 2-1 (2-0), prin golurile marcate de Fazekas (min. 24), Eszterházi (min. 34), respectiv Daxbacher (min. 73). Selecționata Ungariei a corespuns doar în prima repriză, în timp ce după pauză oaspeții au jucat foarte bine, fiind aproape de înscrierea golului egalizator. De remarcat că în reprezentativa Ungariei au reapărut Töröcsik (căruia i s-a ridicat suspen-

darea), Fazekas, Müller (ambii la F.C. Anvers) și Balint (la F.C. Bruges), care activează în Belgia. Iată formația aliniată de învingători:

Katzirz — Martos, Balint, Garaba, J. Toth — Müller (min. 60 Kardos), Nyilasi, Mucha — Fazekas, Töröcsik (min. 74 Bodonyi), Eszterházi (min. 65 I. Kovacs). Pină la meciul cu Elveția, din preliminariile C.M. din 28 aprilie, selecționata va mai susține două jocuri cu Cercle Bruges, la 8 aprilie, și la 15 aprilie, la Valencia, cu Spania.

LASZLO NISZKAL „Nepsport“ — Budapesta

În preliminariile C.M.: ALBANIA — R.F.G. 0-2

Peste 30 000 de spectatori au urmărit la Tirana meciul dintre echipele Albaniei și R.F. Germania din cadrul preliminarilor Campionatului mondial (grupa I — europeană). Victoria a revenit cu 2-0 (1-0) fotbalistilor vest-germani, prin punctele marcate

de Schuster în minutele 9 și 71. Iată clasamentul:

| | |
|-------------------|------------------|
| 1. AUSTRIA | 3 3 0 8 — 0 6 |
| 2. R. F. Germania | 2 2 0 5 — 1 4 |
| 3. Bulgaria | 3 2 0 1 5 — 4 4 |
| 4. Albania | 5 1 0 4 3 — 10 2 |
| 5. Finlanda | 3 0 0 3 — 6 0 |

Următorul meci: R.F. Germania — Austria, la 29 aprilie.

ALTE REZULTATE

● La Birmingham, în finala „Cupei Ligii Angliei“ (meci rejucat), F.C. Liverpool a învins cu 2-1 (1-1), după prelungiri, echipa West Ham United. În prima partidă scorul fusese 1-1 după prelungiri.

● La Sevilla meciul amical dintre F.C. Sevilla și formația suedeză I. K. Brage a fost cîști-

gat de oaspeți cu 1-0 (0-0).

● În „Cupa Libertadores“ la Cali (Columbia) echipa locală Deportivo a învins cu 1-0 (0-0) formația Rosaria Central (Argentina). La Barranquilla (Columbia) în cadrul aceluiași competiții Atletico Junior (Columbia) a terminat la egalitate, 0-0, cu River Plate (Argentina).

Apropo de... SPORTIVITATE!

...meci cu miză mare în campionatul francez de volei. Între echipa din Cannes și cea din Clamart, în prima divizie, masculină. La scorul de 2-1 pentru gazde, voleibaliștii din Cannes, liderii competiției, în setul IV, la 14-14, a minge ținută puternic de el (afară) a provocat o seamă de discuții vehemente. Nemulțumit de decizia arbitrilor, unul dintre jucătorii de la Clamart, fostul internațional Christophe Geiler, s-a repezit la arbitrul secund, Michel Causse, un arhitect din Saint-Raphael, și în cel mai autentic stil pugilistic l-a aplicat o directă de dreapta în plină figură. Arbitrul a căzut la padea, într-un lac de singe. K.O. indiscutabil. Victima a fost transportată la spital, unde i s-au făcut 9 puncte de sutură!

...fotbalistul Klaus Kress, mijlocul al echipei Wiesbaden, dintr-o grupă inferioară a campionatului vest-german, nemulțumit de decizia arbitrilor Göbel, la o repunere în joc, de la margine, a avut o atitudine ireverențioasă, pentru care, imediat, a și văzut „cartonașul roșu“. Dar culoarea roșie a cartonașului l-a înfuriat teribil pe Kress care a ulțat, dintr-o dată, totul și s-a aruncat, cu ambele picioare asupra arbitrilor, lovindu-l foarte grav și producându-i rănii adînci pe față și multiple fracturi la antebrațurile drepte!

...constatîndu-se mai multe cazuri de dopaj la... cai (!), Federația internațională de călărie a examinat cu exigență această problemă, cu prilejul Congresului său, la Berna. După discuții aprinse, toate înfierînd nefasta practică a dopajului bielorilor, s-a hotărît ca, începînd din luna mai a acestui an, pe lista substanțelor farmaceutice interzise să fie adăugate și substanțele steroidale antiinflamatorii!

Ce-or fi avînd toate acestea cu sportul, cu sportivitatea?...
r. vil.

Nu cunosc nici un concurent, în indiferent ce sport, care să nu întrec pe teren hotărît să lupte pentru victorie. Pentru mine este o onoare să cîștig, dar dorința victoriei nu exclude plăcerea, amuzamentul, jocul!...

JEAN PIERRE RIVES
căpitanul echipei de rugby a Franței

APRILIE în trecut

● 5-14 — Prima ediție a Jocurilor Olimpice, la Atena (1896). Au luat parte 285 sportivi din 13 țări ● 14 — Cuplul român Maria Alexandru și Geta Pitică — locul I la C.M. de tenis de masă de la Beijing (1961) ● 15 — Maria Alexandru campioană mondială la dublu, cu japoneza Miho Hamada, la Sarajevo (1973) ● 17 — Teodora Ungureanu cîștigă turneul campioanelor la gimnastică, la Londra (1977). Campionatele europene de lupte la București; Constantin Alexandru, Ștefan Rusu și Ion Draica devin campioni la greco-romane. ● 20 — A VII-a ediție a J.O. la Antwerpen (1920); s-a încheiat la 20.9. 2606 sportivi din 29 țări ● 22 — Steaua cîștigă C.C.E. la handbal, 21-20 în finala cu T.S.K.A. Moscova, la Sindelfingen (1977) ● 30 — Gheorghe Berceanu, campion european la lupte greco-romane, la Katowice (1972). C-tin Alexandru și el campion european la Ludwigshafen (1975).

CALEIDOSCOP (recorduri)

★ Aruncarea bolovanului este un sport foarte vechi în Elveția și se bucură de o mare popularitate în rîndurile concurenților și ale spectatorilor. Bolovanul, de formă ovală, ca o minge de rugby, cîntărește 83 kg și este aruncat cu ambele mîini. „Recordul“ este de 2,50 m l interesant că greutatea la atletism cîntărește 7,257 kg, adică de 11 ori mai puțin, dar recordul mondial al lui Udo Bayer (22,15 m) este doar de 3 ori mai mare!

★ În Divizia „B“ feminină de baschet din Austria un scor „record“ în meciul D.B.B. Viena și B.A.K.: 236-15 (107-7) l Adrianne Biermaier a înscris singură 116 p iar colega sa Andrea Maxian, 69 p!

★ Pianistul vest-german Sigurd von Marschal a prezentat un recital-record interpretînd, „non-stop“, cele 32 de sonate ale lui Ludwig van Beethoven. Pentru a se menține în formă pianistul parcurge zilnic, pe bicicletă, mai bine de 50 km!

★ Francezul Christian Nau (36 de ani) care are la activ o triplă traversare a Sa-

harel într-o ambarcație cu roate, un fel de „car“ cu pinze, și-a propus și a reușit să întrecă recordul de viteză pe nisip, care era de 92 km/h și fusese stabilit în 1956. El a realizat, zilele trecute, 107 km/h.

★ Federația de fotbal din Bulgaria ține evidența, din 1924, a golgaterilor campionatului național. Recordmanul „absolut“ este Jakov cu 253 goluri. El este urmat de: Bonev 206, Dermegiev 180, Kolev 163, Bogomilov 159, Asparuhov 150 și Mihailov 145. Dintre aceștia doar Mihailov este încă jucător activ.

★ Luxemburgul este țara cu cel mai vechi record național de atletism. În 1936, la 18 iunie, Francis Marche a sărit 7,44 m la lungime, record care figurează încă și astăzi după 43 de ani!

★ Americanul David Scott este „inventatorul“ unui triatlon, compus dintr-o probă de înot pe 4000 m, o cursă de ciclism de 150 km și un maraton atletic. Recordul realizat de inițiator este de 9:24:30.0. Scott speră ca foarte curînd să găsească

alți amatori care să practice acest triatlon al rezistenței, pentru că, pînă una-alta, el a fost singurul concurent...

★ În 1958, cu un veloped, înconjurul lacului Geneva a fost făcut în 14 ore și 25 de minute. Anul trecut, folosindu-se, de asemenea, un veloped, identic celui de acum 122 de ani, recordul a fost corectat cu aproape 3 ore. Este consecința, înalte de toate a creșterii nivelului de pregătire sportivă a noului recordman!

★ Aminteam, în ziarul nostru, isprava înnotoarei Vivianne Cherimsh, care realizase, recent, un record mondial de înot la 400 m (7:54,99) pentru categoria 70-74 de ani. Iată și alte noi performanțe ale acestei venerabile sportive: 100 m liber — 1:41,86, 50 m flutur — 1:02,96, 200 m mixt — 4:39,87...

★ Marele șahist rus Alekssandr Alehin a realizat un veritabil record, cîștigînd 62 din cele 87 de turnee la care a participat în cariera sa, începînd la 16 ani și încheiat la 55 ani, în 1947. Precizăm însă că pe atunci se organizau mai puține turnee decît astăzi!